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Önkormányzati hírek

Csapadékvíz-elvezetés

A városban több olyan pont alakult ki, 
ahol nagyobb esőzések, hirtelen lezú-
duló csapadék esetén bizonyos helye-
ken nem folyt el az esővíz, így ennek a 
felgyülemlett víztömegnek a szikkasz-
tási problémáját meg kell oldani. Erre 
elkészültek a tervek, az önkormány-
zat kivitelezési forrást biztosít hozzá, 
így hamarosan az érintett területeken 
száraz lábbal lehet majd átkelni.

Elkészül a parkoló a Halászy 
mellett

Az Ócsai Halászy Károly Általános 
Iskola melletti zsákutcában közel 20 
éve merült fel az igény, hogy parko-
lót alakítsanak ki a dolgozók számára.  
A nyári szünet ideje alatt elkészül a 
parkoló a főbejárat előtt, hiszen a kép-
viselő-testület kiválasztotta a nyertes 
pályázót a beérkezett ajánlatok közül. 
A parkolót murvával borítják, hogy a 
vízelvezetés is megoldódjon, mert így 
a parkolók mellett-alatt kialakítható 
egy szikkasztóterület.

Megújul a járda is 

Az iskola melletti járdaszakaszt a fák 
gyökerei megrongálták, így ez évek 
óta balesetveszélyes. A parkoló kiépí-
tésével párhuzamosan a nyáron ez a 
járdaszakasz is megújul.

Megújuló közvilágítás

A városban mintegy 1500 db közvilá-
gítási lámpatest van, közülük tavaly 
229 db újult meg ún. maszkcserével – 
idén pedig sor kerül a következő 229 
db felújítására. Ez az eljárás azt jelenti, 
hogy nem a teljes lámpatestet cserélik 
ki, hanem LED-es technológiájú fény-
forrást helyeznek a lámpákba, illetve 
új vetítőtükör kerül a meglévő világí-
tótestekbe. A lámpatestek megújítása 
5 éves folyamat.

Buszmegállók épülnek

Régi igény valósul meg azzal, hogy az 
indulásoldali buszmegállók fedettek 

legyenek a városban. A várakozást 
komfortosabbá teszik a fedett megál-
lók, amelyek megvédik az utasokat az 
időjárás viszontagságaitól. A városban 
azonban minden buszmegálló egyedi 
méretű, így mindenhová egyedileg 
kell terveztetni a várót.
Jelenleg két buszváró terveztetéséről 
döntött a képviselő-testület: ez egyik 
a Falu Tamás utcában, a gimnázium-
mal szemben kerül kialakításra, a má-
sik pedig a Bajcsy-Zsilinszky utcában, 
a Polgármesteri Hivatal épületéhez 
közel. A testület elkötelezett amellett, 
hogy a jövőben a többi megálló is fo-
lyamatosan megkapja a fedett várót.

Új főépítésze van Ócsának

Ócsa városában a települési főépí-
tészi feladatokat 2026. április 1-jé-
től dr. Kósa Balázs főépítész látja el.   
A főépítész elérhető személyesen a 
Polgármesteri Hivatalban előre egyez-
tetett időpontokban, péntekenként 
08:00–12:00 óra között. Elérhető-
sége: telefonszám: +36 30 539 9616;  
e-mail: foepitesz@ocsa.hu.

Választási eredmények 
és jövőkép
Magyar Péter a Tisza Párt elnöke a 
kampány véghajrájában Ócsára láto-
gatott. Március 25-én a délutáni órák-
ban megtelt a Szabadság tér annak el-
lenére, hogy még tartott a munkaidő. 
Magyar Péter akkor így nyilatkozott az 
önkormányzatokról: 
„Visszaadjuk az »ön« szót az önkor-
mányzatoknak: az egészségügyi, 
az oktatási, a kulturális, a szociális 
és az építéshatósági hatásköröket. 
Ehhez persze a forrásokat és a fe-
lelősséget is. Sok forrást elvontak, 
sok önkormányzat már a kötelező 
feladatait sem tudja ellátni. Fejlesz-
tésről pedig nem is álmodhatnak 
az ott élők. Úgy véljük, hogy az a 

Gratulálok dr. Bilisics Zitának (Tisza) 
az áprilisi országgyűlésiképviselő-vá-
lasztáson elért győzelméhez! Bízom 
benne, hogy a választókerülettől ka-
pott felhatalmazásával élve kiemelten 
fogja képviselni az itt élő polgárok és a 
város érdekeit az országos szintű poli-
tikában. Ahogyan arról korábban szó 
esett, az egyik legfontosabb dolog 
helyben a szennyvíztisztító problémá-
jának megoldása, a közlekedési infra-
struktúra javítása, továbbá országos 
szinten az önkormányzati jogkörök 
kiszélesítése. Munkájához sok sikert 
kívánok! 

Paul Tamás polgármester

Ócsa képviseletében: 
dr. Bilisics Zita

Hosszú és eldurvult választási kam-
pány eredményeként elsöprő győzel-
met aratott szinte az egész ország-
ban a Tisztelet és Szabadság Pártja, 
azaz a Tisza. Dr. Bilisics Zita nevét a 
kampány során megismerhette a la-
kosság, a pultozás, személyes talál-
kozók során pedig bárki válthatott 
egy-egy szót a képviselő asszonnyal, 
aki nem sajnálta az időt és az energi-
át, hogy többször eljöjjön a városba. 
 
„Friss diplomás jogászként a választá-
si politika és a helyi politikai rendsze-
rek érdekeltek különösen, de az elmúlt 
16 évben a közéletet kiábrándítónak 
és reménytelennek éreztem, s nem 
találtam olyan politikai erőt, amellyel 
teljes mértékben azonosulni tudtam 
volna. Ezért eddig abban hittem, hogy 
a szakmai munkámmal tehetek a leg-
többet a közösségért. Ma, ötvenhat 
évesen, több évtized tapasztalatával 

a hátam mögött azonban úgy látom, 
végre valódi esély nyílt a változásra, 
ezért nem maradhatok tovább a köz-
élet csendes figyelője. A térséget jól 
ismerem, szeretem, minden ideköt. 
Tökölön születtem, és ma is itt élek. 
Itt jártam iskolába, és pályám során 
döntően itt, illetve a választókerület 
peremén dolgoztam. Nyílt szerepet 
ugyan sokáig nem vállaltam, de jo-
gászként és magánemberként sosem 
volt közömbös számomra a jog és a 
felelősség kérdése. A kegyelmi ügy 
jelentette azt a pontot, amikor már 
nem tartottam elfogadhatónak a 
hallgatást. 2024 nyarától önkéntes-
ként segítettem a Tisza Párt munká-
ját, majd hosszú mérlegelés után a 
politikai szerepvállalás mellett dön-
töttem. Magyar Péter 2024. október 
23-i beszéde megerősített abban, 
hogy most kell felelősséget vállalni az 
ország jövőjéért” – emlékszik vissza 
dr. Bilisics Zita arra az időszakra, ami-
kor eldöntötte, beszáll a politikába. 

A 9-es OEVK és Ócsa 

„Ez a körzet sem a fővárosi, sem a 
vidéki fejlesztési logikába nem illesz-
kedik igazán. Emiatt források és dön-
tések között rekedt, gyakran esett el 
régiós és uniós fejlesztési forrásoktól 
is. Ezt a bizonytalan státuszt kell ren-
dezni világos jogi és finanszírozási ke-
retekkel” – mutat rá a ráckevei székhe-
lyű választókerület sajátos helyzetére. 
 
„A választókerület egyik legnagyobb 
erőssége a főváros közelsége és az or-
szágon belüli centrális fekvése. Élhető, 

nyugodt, vidéki környezetet kínál, mi-
közben elérhetők Budapest gazdasági 
és kulturális lehetőségei. Ugyanakkor 
az infrastruktúra fejlesztése elen-
gedhetetlen. Az utolsó jelentősebb 
beruházások több évtizeddel ezelőtt 
történtek, miközben az agglomeráció 
népessége jelentősen nőtt. A vasúti és 
közúti közlekedés, a szennyvízkezelés 
és az áramszolgáltatás fejlesztése ki-
emelt feladat. Amennyiben az ország 
rendezi viszonyát az Európai Unióval, 
az uniós források megnyílása a ház-
tartásoktól kezdve a vállalkozásokon 
át a munkahelyteremtésig minden 
területen érezhető, pozitív hatást hoz-
hat. Az elmúlt időszakban a választó-
kerületet vasúton, autóval és gyalog is 
bejártam. A helyi Tisza-szigetek már 
korábban részletes problématérképet 
készítettek, amely jó alapot adott a 
programom kialakításához. Emellett 
minden polgármestert személyesen 
felkerestem, hogy településvezetői 
szemszögből is megismerjem a helyi 
kihívásokat.

 
 

Ócsa kiváló logisztikai adottságokkal 
rendelkezik, és az agrárpotenciálja is 
jelentős, amelyre érdemes hosszú tá-
von építeni. Ugyanakkor a közlekedési 
terhelés és az infrastruktúra állapota 
komoly kihívás. A növekvő lakosság-
szám mellett ezek a kérdések nem ha-
logathatók.”

MÁ

legjobb, ha az emberekhez legkö-
zelebb születnek meg a döntések.” 
 
A Tisza programja több olyan tételt 
tartalmaz, amely az önkormányzatok-
ról szól. 
„Az önkormányzatiságot a demok-
ratikus állam alapintézményének 
tekintjük. Biztosítjuk a helyi közössé-
gek önrendelkezését. Ez nem csupán 
igazgatási kérdés, hanem a szabadság 
gyakorlati formája: annak a biztosíté-
ka, hogy a döntések ott szülessenek, 
ahol az emberek hétköznapi élete zaj-
lik. Vállaljuk, hogy az állam az önkor-
mányzatok stabil, átlátható és szak-
mai alapokon működő partnere lesz.  
A korábban elvett hatásköröket, forrá-
sokat és feladatokat visszaadjuk a te-
lepüléseknek vagy azok társulásainak, 
velük egyeztetett módon, az állam 
indokolt és elvárható szerepvállalásá-
nak megtartása mellett (pl. szociális 
hatósági ügyek, gyámügy, építésha-
tósági feladatok, védőnői szolgálat, 
közoktatás). 
Az önkormányzatok megkapják a jo-
got arra, hogy a településképükről 
maguk dönthessenek, beleértve a 
köztéri hirdetésekre vonatkozó szabá-
lyozást. Autonómiát és jogi garanciá-
kat adunk az önkormányzatoknak. 
Az Alaptörvény és a helyi önkormány-
zati törvény módosításával egyértel-
mű alkotmányos garanciát adunk az 
önkormányzati autonómiára, a Helyi 
Önkormányzatok Európai Chartájának 
megfelelően. Feladatfinanszírozásra 
és normatívákra állunk át; az egyedi 
mérlegelésen alapuló döntések kö-
rét szűkítjük és átláthatóvá tesszük. 
A szolidaritási hozzájárulást átala-
kítjuk, csökkentjük annak mértékét, 
átláthatóbb és méltányosabb lesz, a 
befizetési kötelezettségeket a valós 
helyi adottságokhoz igazítjuk. Átlát-
ható módon bemutatjuk, hogy mely 
települések támogatására fordítjuk a 
befolyt összeget. 
Felülvizsgáljuk a helyi adók és az áten-
gedett központi adók körét. Nyilvános, 
szabályozott támogatási rendszert 
alakítunk ki; a döntési szempontok 
előre rögzítettek és visszakereshetők 
lesznek.”

MÁ

Forrás: Választás.hu

Forrás: Választás.hu

Fotó: Mészáros Gábor 
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Katona-Zsombori Éva írása 
Ahogy Bulátkó Csaba, az egyesület 
vezetője fogalmaz: „Az Ócsa ÖTE egy 
helyi közösségre épülő, elkötelezett 
csapat, amelynek tagjai szabadide-
jükben végzik a tűzoltói és műszaki 
mentési feladatokat. Elsődleges cé-
lunk az élet- és vagyonvédelem.”
Az egyesület 2017-ben alakult, és azó-
ta több átalakuláson keresztülmenve, 
egy háromfős vezetés irányítása alatt 
működik. Ez a vezetés felel a szakmai 
fejlődésért, a működés törvényessé-
géért és a közösség összetartásáért.

Önkéntesen, készenlétben…
Így él a helyi önkéntestűzoltó-közösség 

Legtöbbünknek görcsbe rándul a gyomra, ha megszólal a sziréna. Azt gondoljuk: 
valahol nagy a baj. Ők azonban nem haboznak. Az önkéntes tűzoltók azok  
az igazi hétköznapi hőseink, akik sokszor saját idejüket, kényelmüket feláldozva 
jelentkeznek segíteni. Őrangyalok, akik ott vannak a legnehezebb pillanatokban, 
legyen szó tűzről, viharkárról vagy balesetről. Szolgálatuk felbecsülhetetlen, 
hiszen jelenlétük életeket menthet, értékeket óvhat, és biztonságot ad 
a közösségnek. Kitartásuk, elhivatottságuk és bátorságuk példaértékű 
mindannyiunk számára. Mégis, miközben helytállnak, egyre nagyobb szükségük 
van az utánpótlásra: olyan fiatalokra, akik készek továbbvinni ezt a nemes 
hivatást, és csatlakozni ehhez az összetartó, segítő közösséghez. De kik is ők 
valójában, mi hajtja őket, és milyen kihívásokkal néznek szembe nap mint nap? 
Ennek jártam utána.

Ember a tűz mögött?
Az önkéntes tűzoltói lét nemcsak ri-
asztásokról szól, hanem egy folya-
matos készenléti életformáról is. A 
tagok saját munkájuk és családi életük 
mellett vállalják, hogy szükség esetén 
azonnal indulnak segíteni.
„A mindennapokban is figyelemmel 
kísérem az engem körülvevő embere-
ket. Hogy ha bármi gond van, mielőbb 
segíteni tudjak. Önkéntes tűzoltónak 
lenni nemcsak hivatás, hanem életfor-
ma” – fogalmaz az egyik legfiatalabb 
önkéntesnek tanuló, Prigyeni-Máté 
Péter.
Hasonlóan látja Örvendi György is, aki 
szerint ez a szolgálat állandó figyel-
met kíván:
„Az ember nagyobb figyelemmel van 
a város, közösség iránt, hiszen bárme-
lyik percben hívhatnak, akár többórás 
feladathoz is.”
A szolgálat része a folyamatos képzés, 
a gyakorlás és az eszközök karban-
tartása is. A bevetések pedig sokszor 
gyors és összehangolt munkát igé-
nyelnek.
„Riasztás esetén a tagok a lehető 
legrövidebb időn belül a szertárba 
érkeznek, majd közösen vonulunk a 
helyszínre, ahol mindenki a saját fel-
adatkörének megfelelően dolgozik” 
– hangsúlyozza a vezetés, majd hoz-
záteszi, hogy a riasztások leggyak-
rabban tűzesetekhez, viharkárokhoz, 

fakidőlésekhez vagy közúti balesetek-
hez kapcsolódnak.

Extrém esetek
A beavatkozások közül mindenki őriz 
olyan eseteket, amelyek különösen 
mély nyomot hagytak benne.
József Ignác egy nagyobb erdőtüzet 
említ Bugyi térségéből: „Kiemelt ese-
mény volt, több önkéntes és hivatásos 
egység is részt vett benne Dabasról és 
a fővárosból is. Érdekes volt látni a kü-
lönböző rajok összehangolt munkáját” 
– meséli. 
A tűzoltók úgy vélik, hogy a legem-
lékezetesebb helyzetek azok, amikor 
extrém időjárás okoz egyszerre több 
káresetet: „Egy nagyobb vihar során 
egymást érték a riasztások: kidőlt fák, 
leszakadt vezetékek, veszélyes te-
tőszerkezetek. Ilyenkor a legnagyobb 

▶ Örvendi György titkár, beosztott tűzoltó.

▶ Bulátkó Csaba elnök, beosztott tűzoltó.

▶ „Az Ócsa ÖTE egy elkötelezett csapat, amelynek tagjai szabadidejükben 
végzik a tűzoltói és műszaki mentési feladatokat.”
Forrás: Ócsa ÖTE Facebook
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kihívás a gyors döntéshozatal és az 
állandó alkalmazkodás” – avat be a 
részletekbe az egyesület vezetője, aki 
kiemeli, hogy a közösséget ezek az 
események nemcsak fizikailag, hanem 
lelkileg is megterhelhetik, ugyanakkor 
éppen ezek mutatják meg a csapat 
erejét és összetartását.

Az Ócsa ÖTE fontossága

Egy kisebb település életében az ön-
kéntes tűzoltók szerepe kiemelten 
fontos. Sokszor ők érnek ki elsőként 
a helyszínre, így a gyors beavatkozás 
akár életet, de mindenképp értéket 
menthet.
„Ha csak címpontosítással segítjük a 
hivatásos tűzoltók munkáját, már az-
zal is csökkentjük a károk mértékét” – 
mondja az elnök, és a fiatalabb kollé-
ga, Péter rögtön hozzá is teszi, hogy a 
helyben lévő egység hatalmas előnyt 
jelent: azaz minden perc számít. 

 

Ugyanakkor a tűzoltók arra is felhívják 
a figyelmet, hogy a létszám növelése 
kulcsfontosságú lenne a még haté-
konyabb működéshez. Május 4-én a 
tűzoltók világnapja alkalmából tehát 
most essen több szó az önkéntesek 
munkájáról is. A tagok szerint ez az al-
kalom jó lehetőség arra, hogy a társa-
dalom jobban lássa, milyen áldozatot 
vállalnak a tűzoltók.
„Másokért dolgozunk, szabadidőnket 
és energiánkat áldozzuk fel” – mondja 
egyikük, aki szerint mindenképp ér-
demes belevágni, ha valaki a csatla-
kozáson gondolkodik. „Ha valaki érez 
magában elhivatottságot a segítség-

Címlapsztori Nagyvilág

nyújtásra, bátran vágjon bele – egy 
nagyon erős bajtársi közösség része 
lehet” – hangsúlyozza a vezető, aki 
elmondja, hogy a tagok egyébként 
egyetértenek abban is, hogy a segít-
ségnyújtás nemcsak kötelesség, ha-
nem életre szóló élmény és közösségi 
erő.

„A tűzoltó is fél”

Sokan gondolják, hogy a tűzoltó nem 
fél. Az egyesület tagjai szerint ez nem 
igaz.
„Nem igaz, a tűzoltó is fél – és ez így 
van rendjén” – fogalmaz a vezetőjük, 
majd Ignác teszi hozzá gondolatát:
„A bátorság nem azt jelenti, hogy nem 
félünk, hanem azt, hogy úrrá tudunk 
lenni a félelmeinken.” A tagok szerint 
mindenkinek vannak félelmei, de a hi-
vatástudat és a csapatba vetett biza-
lom segít ezeket kezelni.

▶ Egyetlen női önkéntes van a csapatban, 
Laczi Györgyné: 40 órás képzésre vár.

▶ Szabó Bence beosztott tűzoltó.

▶ József Ignác beosztott tűzoltó.

▶ Laczi György, 40 órás képzés előtt áll.▶ Szakáts Zsolt tűzoltó-gépjárművezető.

▶ Prigyeni-Máté Péter még 40 órás 
képzésre vár.

Az egyesület külön köszönetet mond 
minden támogatónak – önkormányza-
toknak, helyi vállalkozásoknak és ma-
gánszemélyeknek –, valamint azoknak 
is, akik adójuk 1%-ával segítik a mű-
ködésüket. „Az ő támogatásuk nélkül 
nem tudnánk ilyen szinten ellátni fel-
adatainkat” – hangsúlyozzák. Ez a se-
gítség nemcsak az egyesület munkáját 
teszi lehetővé, hanem az egész közös-
ség biztonságához is hozzájárul.

Valóság vagy illúzió? 
Amit az AI-képek 
világáról tudni érdemes

A mesterséges intelligencia egyre 
nagyobb szerepet tölt be a vizuális 
tartalmak világában, ezért érdemes 
tisztázni néhány alapvető kérdést 
vele kapcsolatban. Az AI hatalmas 
segítséget jelent mindannyiunk 
számára: képes képeket generálni, 
kiegészíteni, sőt teljes vizuális vilá-
gokat létrehozni. Fontos azonban 
megérteni, hogy mindezt nem „sem-
miből” teszi. A működésének alapját 
azok a képi minták adják, amelye-
ket emberek hosszú évek alatt hoz-
tak létre és tettek elérhetővé. Az 
AI ezekből tanul, ezekből építkezik, 
majd ezeket variálja, alakítja tovább. 
Sokszor persze egészen lenyűgöző 
módon.

Ugyanakkor az is lényeges, hogy a 
mesterséges intelligencia nem önálló 
alkotó: minden esetben szüksége van 
iránymutatásra: inspirációra, pontos 
utasításokra, úgynevezett „promptok-
ra”. Az eredmény minősége nagyban 
függ attól, hogy milyen részletes és 
átgondolt instrukciókat kap.

Etikai szempontok
Mindez azért különösen fontos, mert 
egy ilyen képmódosítás könnyen fél-
reértésekhez vezethet. Sokan – kü-
lönösen az idősebb generáció tagjai 
– hajlamosak azt gondolni, hogy amit 
a saját szemükkel látnak egy újságban 
vagy az interneten, az a valóság hű 
lenyomata. Ez azonban ma már nincs 
feltétlenül így.
Egy konkrét példa jól szemlélteti ezt. 
Egy önkéntes tűzoltókról készült fo-
tósorozat esetében a képek egy része 
mesterséges intelligencia segítségé-
vel lett kiegészítve. A fotózás napján 
tűzgyújtási tilalom volt érvényben, így 
valódi tüzet természetesen nem le-
hetett használni. A jeleneteket ennek 
megfelelően biztonságos körülmé-
nyek között rögzítették, majd utólag, 
az AI segítségével kerültek rá látvány-
elemek, például füst a címoldalon.
Hasonló módon készült a másik kép 
is, ahol úgy tűnik, mintha egy tűzoltó 
a kamera felé spriccelné a vizet (fent).  
A valóságban ilyen jelenet nem tör-
ténhetett meg, hiszen az tönkretette 
volna a felszerelést. Ez is utólagos, 
digitális kiegészítés eredménye. Sőt, 
még az égbolt is módosítva lett: a 
valóságban derült idő volt, a képen 
viszont drámaibb, felhős hangulat je-
lenik meg. A tanulság: ma már a képek 
nem minden esetben a valóságot áb-

rázolják. Éppen ezért különösen fon-
tos: ha egy fotó manipulált vagy mes-
terséges intelligenciával kiegészített, 
azt egyértelműen jelezni kell. A hite-
lesség megőrzése nemcsak szakmai, 
hanem etikai kérdés is.
A legfontosabb üzenet talán az, 
hogy megváltozott a világ, amelyben 
élünk. Már nem elegendő pusztán a 
szemünknek hinni. Legyen szó nyom-
tatott sajtóról vagy online tartalmak-
ról, érdemes egészséges kétkedéssel 
szemlélni a látottakat.

Mit „mond” erről az AI?

„Mintákból dolgozom. Megtanultam, 
hogyan néznek ki dolgok (pl. tűz, füst, 
fények), és ezekből rakok össze egy 
hihető képet a kapott utasítások alap-
ján.
Amikor képet generálok vagy szer-
kesztek, nem egy konkrét fotóra 
emlékszem vissza, hanem rengeteg 
vizuális minta statisztikai összefüggé-
seiből dolgozom. Megtanulom, hogy 
például egy »tűz« hogyan néz ki külön-
böző helyzetekben, hogyan viselkedik 
a »füst«, milyen fények és árnyékok 
társulnak hozzá, majd ezeket a mintá-
kat kombinálom az alapján, amit kérsz 
tőlem.” 

KZsÉ

Fotó: Mészáros Gábor Fotó: Mészáros Gábor képe alapján az AI
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Ünnep Kultúra

Köszöntjük  
az édesanyákat!
Az anyák napját ma már szinte az 
egész világon ünneplik, bár időpont-
ja és szokásai országonként eltérnek.  
A modern ünnep az Egyesült Álla-
mokból indult el egy Annamaria Jar-
vis nevű aktivista kezdeményezésére. 
Édesanyja korai halála után Anna szer-
vezte meg az első anyák napi istentisz-
teletet 1908-ban, a nyugat-virginiai 
Grafton városában, ahol fehér szeg-
fűkkel tisztelegtek az édesanyák előtt. 
Ez a virág azóta is az anyai szeretet 
egyik jelképe lett. Az ünnep gyorsan 
elterjedt, és 1914-ben hivatalossá vált 
az Egyesült Államokban, majd világ-
szerte is meghonosodott. Sok ország 
– köztük Magyarország is – a májusi 
időpontot vette át, míg például az 
Egyesült Királyságban és több arab 
országban is március 21-én tartják.

Ünnep az anyai 
önzetlenségért

Az ünneplés módja mindenhol ha-
sonló alapokra épül: az édesanyák 
iránti szeretet és tisztelet kifejezésé-
re. Európában és Észak-Amerikában 
virágokkal, ajándékokkal és családi 
programokkal köszöntik az anyákat. 
Magyarországon külön hagyomány az 
óvodai és iskolai műsor, ahol a gyere-
kek versekkel és dalokkal készülnek.
Más kultúrákban is sajátos formá-
kat ölt az ünnep: Japánban például a 
szegfű az egyik leggyakoribb virág, 
amivel az édesanyáknak kedvesked-
nek, de Latin-Amerikában (például 
Mexikóban) zenével és közösségi ün-
nepléssel tisztelegnek az anyák előtt.

KZsÉ

Biczó Magda neve sokáig csendesen 
simult bele Ócsa mindennapjaiba, so-
kan talán nem is tudták, hogy a Klapka 
utcai nádtetős ház falai között külön-
leges világ született. Itt volt az ottho-
na és egyben a műhelye is annak az 
alkotó nőnek, aki számára a művészet 
nem választott hivatás, hanem élet-
forma volt. Lánya, Szathmáry Ibolya 
– aki ma már Kanadában él – anyák 
napja alkalmából idézte fel édesanyja 
alakját és örökségét. „Gyerekként szá-
momra teljesen természetes volt, hogy 
a lakásban mindenhol az alkotás vesz 
körül. Anyu bármiből képes volt vala-
mi újat létrehozni” – mesélte. 

Magda nemcsak kerámiáival és agyag-
szobraival alkotott maradandót, ha-
nem kirakatrendezőként is dolgozott: 
a Falu Tamás utcában több üzlet ki-
rakata viselte kreatív keze nyomát. 
Ócsát szíve csücskének tekintette, és 
ez a kötődés műveiben is visszakö-
szönt. Különösen a női alakok érdekel-
ték: az arcok finom rezdülései, a tes-
tek tartása, a női lét sokrétegűsége, 
mindez egyszerre jelent meg realista 
és elvont formában agyagszobraiban.

Ócsa és Kanada 
összefonódása

Alkotásait erősen áthatotta a nő, mint 
teremtőerő gondolata: a nő mint anya, 
mint művész, mint érzékeny és mégis 
rendkívül erős létező. Az élet azonban 
fájdalmas lenyomatokat is hagy olykor 
a műveken. 
„Amikor 1978-ban Kanadába költöz-
tünk – miután férjhez mentem egy 
kanadai–magyar férfihoz –, az édes-
anyámnak nagyon hiányoztam. Azon-
ban akkoriban nem volt egyszerű a 
kapcsolattartás, és szegény anyu a 
hiányomat az alkotásban élte meg. 
Sok szomorú, síró női figurát készített 
abban az időszakban” – emlékezett 
vissza szomorú nosztalgiával Ibolya: 
hiszen ezek a művek ma már nemcsak 
esztétikai értéket hordoznak, hanem 
személyes történeteket is, egy anya 
érzelmeinek lenyomatait.

Nők, anyák és lányok
A nő mint teremtő energia időtlen és megkerülhetetlen forrása a művészetnek: 
egyszerre hordozza az életet, az érzelmek mélységét és az alkotás ösztönös 
vágyát. Egy már szinte elfeledett alkotói életút, amelyben a női lét 
sokszínűsége és teremtőereje vált láthatóvá egy kupac sár segítségével:  
Biczó Magdára emlékezünk. 

A hagyaték méltó megőrzése
Biczó Magda három évvel ezelőtt 
hunyt el, sírja az ócsai temetőben ta-
lálható. Lánya azóta azon dolgozik, 
hogy édesanyja hagyatéka (a kerá-
miák, az agyagszobrok és a szellemi 
örökség) méltó módon fennmarad-
janak. Ezért Ibolya sorra keresi fel az 
ócsai intézményeket, és jelenleg is tár-
gyalásban áll a helyi gimnáziummal, 
ahol egykor maga is tanult, hogy az 
iskola befogadhassa az alkotásokat. 
„Azt szeretném, ha a mai fiatalok is 
látnák, hogy egy darab sárból mi-
lyen csodák születhetnek” – mondta. 
Ibolya már felnőtt gyermekeivel is 
rendszeresen hazalátogat Kanadából, 
családi kapcsolatait is ápolja: rokonai, 
köztük unokahúga, Sepsiné Szurdok 
Katalin és családja ma is Ócsán élnek. 
Magyarországhoz való kötődése tö-
retlen, a Balaton pedig különösen kö-
zel áll a szívéhez.

KZsÉ

El ne hervadjanak! 

Az önkéntes tűzoltók már harma-
dik éve járják a várost húsvét hét-
főjén, hogy a helyi nagyik, anyák, 
lányok se hervadjanak el. Az idei 
locsolkodás is nagy népszerűség-
nek örvendett...

▲ Mary Cassatt: Anya és gyermeke
◀ Mary Cassatt: A varró anya

▶ Cassatt az impresszionizmus egyik 
fontos női alakja volt. Legismertebb témái 
az anya és gyermek közötti bensőséges 
kapcsolat, a női mindennapok ábrázolása 
voltak. Képei finom megfigyelések 
ábrázolásai, melyek érzelmi mélységükkel 
tűnnek ki, miközben újszerű nézőpontból 
mutatták be a nők életét a 19–20. század 
fordulóján.

Fotók: Mészáros Gábor 
Fotók: Wikipédia

Forrás/képek: Szathmáry Ibolya
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Közélet

Az 1%-os támogatás, 
és ami mögötte van
Az adó 1%-ának felajánlása minden 
évben egyszerű, mégis nagyon fontos 
lehetőség arra, hogy bárki támogassa 
a számára fontos helyi szervezeteket. 
Ócsán is több civil szervezet – példá-
ul egyesületek, alapítványok – számít 
ezekre a felajánlásokra, hiszen ebből 
tudják finanszírozni működésüket, 
programjaikat vagy akár eszközbe-
szerzéseiket.

Mikor lehet felajánlani  
az 1%-ot?

Az 1%-os rendelkezést minden évben 
a személyijövedelemadó-bevallás be-
nyújtásának határidejéig lehet meg-
tenni, ami általában május 20. 

ÓCSAI REFORMÁTUS TEMPLOM ALAPITVÁNY

SZENT FERENC ÁLLATOTTHON ALAPÍTVÁNY

ÓCSAI BIRKÓZÓKAT TÁMOGATÓK EGYESÜLETE

ÓCSAI ÓVODÁSOKÉRT ALAPÍTVÁNY

ÓCSAI POLGÁRI KULTURÁLIS EGYESÜLET

UFÓ- UTCAI FUTÁS ÓCSÁN SPORTEGYESÜLET

DR. PÁRTOS LÓRÁNT ALAPÍTVÁNY

MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK ÓCSAI EGYESÜLETE

ÓCSA ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET

ÓCSA ÖREGHEGYI PINCESOR EGYESÜLET

ÓCSA-HALÁSZY KÁROLY ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY

MOZGÁS ÉS HAGYOMÁNY KULTURÁLIS ÉS SZABADIDŐ SPORTEGYESÜLET

ÓCSAI MADÁRVÁRTA EGYESÜLET

MAGYARORSZÁGI BAPTISTA EGYHÁZ

MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZ

Adószám

19179124-1-13

18078477-1-13

18686713-1-13

18679470-1-13

19174521-1-13

19038663-1-13

18677203-1-13

18694590-1-13

18943595-1-13

18696822-1-13

18691786-1-13

18248577-1-13

18663932-1-13

19818513-2-42

18617405-1-11

Székhely

2364 ÓCSA, ADY ENDRE UTCA 2.

2364 ÓCSA, ÚJERDŐ SOR 33

2364 ÓCSA, DAMJANICH UTCA 1. A. AJTÓ

2364 ÓCSA, DÓZSA GYÖRGY TÉR 1.

2364 ÓCSA, BAJCSY-ZS. UTCA 46-48.

2364 ÓCSA, PETŐFI UTCA 8. A. AJTÓ

2364 ÓCSA, FALU TAMÁS UTCA 35.

2364 ÓCSA, BAJCSY ZS. UTCA 2.

2364 ÓCSA, KISS J. UTCA 64.

2364 ÓCSA, BAJCSY-ZSILINSZKY UTCA 49.

2364 ÓCSA, BAJCSY ZSILINSZKY UTCA 52.

2364 ÓCSA, RÁKÓCZI UTCA 37/B.

2364 ÓCSA, MADÁRVÁRTA .

1068 BUDAPEST, BENCZÚR UTCA 31.

2500 ESZTERGOM, MINDSZENTY HERCEGPR. TÉR 2.

Ez azt jelenti, hogy eddig az időpontig 
kell nyilatkozni arról, melyik szervezet 
kapja a támogatást.

Hogyan lehet felajánlani?

A felajánlás legegyszerűbben online 
történik, a NAV eSZJA felületén, ahol 
néhány kattintással kiválasztható a 
támogatni kívánt szervezet. Emellett 
papíralapon is van lehetőség rendel-
kezni, akár a bevallással együtt, akár 
külön nyilatkozaton. Fontos, hogy a 
kiválasztott szervezet adószámát pon-
tosan adjuk meg. 
Az 1% felajánlása nem kerül semmibe 
az adózónak, mégis komoly segítsé-
get jelenthet helyi szinten. Egy-egy 
ilyen támogatás hozzájárulhat ahhoz, 
hogy Ócsán tovább működjenek a 
közösséget segítő kezdeményezések, 
rendezvények és szolgáltatások.

KZsÉ

Ócsa vonatkozásában az alábbi szervezeteknek lehet az adónk 1%-át felajánlani: 

Fél évszázada  
a kultúráért!
Az Ócsai Kulturális Napok (röviden: 
ÓKN) Ócsa egyik legjelentősebb ren-
dezvénysorozata, amelynek történe-
te 50 évre nyúlik vissza.

A programsorozatot 1977-ben indítot-
ta el Földiné Hajdu Anna, az Egressy 
Gábor Szabadidőközpont akkori igaz-
gatója. 

Az alapvető cél az volt, hogy a telepü-
lés lakói számára lehetőséget teremt-
senek a művészetekkel, a tudomán�-

nyal és a kulturális értékekkel való 
találkozásra. A szervezők már a kezde-
tektől arra törekedtek, hogy minden 
korosztály és társadalmi réteg megta-
lálja a számára érdekes programokat, 
legyen szó zenéről, irodalomról, szín-
házról vagy közösségi eseményekről.
Eleinte ezek a kulturális programok in-
kább kisebbek, helyi jellegűek voltak, 
azonban az évek során egyre rango-
sabbá váltak. Számos neves magyar 
művész lépett fel a rendezvényeken, 
többek között olyan ikonikus előadók, 
mint Bessenyei Ferenc, Sinkovits Imre, 
Koncz Zsuzsa vagy Zorán. Emellett 
jelentős zenei együttesek, kórusok és 
színházi produkciók is rendszeresen 
megjelentek, így az ÓKN idővel nem-
csak helyi, hanem regionális vonzerő-
vel is bíró eseménnyé nőtte ki magát.
Napjainkra a programkínálat azonban 
jelentősen kiszélesedett: a klasszikus 
kulturális programok mellett megje-
lentek a családi napok, fesztiválok, 
sportesemények és közösségi kezde-
ményezések is.
Fontos fordulópont volt a COVID–19- 
járvány időszaka, amikor a közösségi 
élet visszaszorult, majd az újraindulás 
után még nagyobb hangsúlyt kapott 

a közösségépítés szerepe. Az elmúlt 
évtizedek során pedig egy egyszerű 
helyi kezdeményezésből Ócsa egyik 
legfontosabb kulturális eseményévé 
vált, amely nemcsak a város lakóit, ha-
nem a környékbelieket és a fővárosból 
érkezőket is megszólítja.

6 helyszín várja  
a látogatókat

Ócsa idén május 8. és június 5. között 
ünnepi programsorozattal készül: az 
50. Ócsai Kulturális Napok keretében 
több héten át, összesen hat helyszí-
nen várja az érdeklődőket a jubiláló 
esemény.  A város több meghatározó 
helyszíne, köztük az Egressy Gábor 
Szabadidőközpont, a templomaink bel-
ső és külső terei, az Öreghegyi Pince-
sor és a sportpálya is megtelik élettel.  
A hónap folyamán sportesemények, 
beszélgetések, színházi estek és közös-
ségi rendezvények hívogatják az ér-
deklődőket. Az Egressy csapata nagy 
lendülettel készül, és szeretettel várja 
Ócsa és a környező települések lakóit. 

KZsÉ

▶ A képen az egykori polgármester, Dönti 
Károly és Földiné Hajdu Anna látható.
Forrás: Ócsai Települési Értéktár/Ócsa.hu

Vigye magával  
a programokat!
Az ÓKN – Ócsai Kulturális Napok 50. 
jubileumi programjai most szó szerint 
zsebre tehetők. Ez a különleges, ki-
vehető műsorfüzet úgy készült, hogy 
mindig kéznél legyen: kis helyen is 
elfér, mégis minden fontos eseményt 
tartalmaz.

Egyszerűen (de óvatosan) tépje ki az újságból a középső négy oldalt, majd a pöt�-
työzött vonalak mentén hajtsa össze kettőbe vagy négybe. Úgy formálja, aho-
gyan Önnek a legpraktikusabb!
A programkínálat most szó szerint az Ön „kezében van”.

Az Egressy csapata

Programok

Fotók: KZsÉ

Fotó: Pixabay

Forrás: Pixabay



Május 11. (hétfő) – 18:00 – Ócsai Református 
Műemlék Templom

Gregor József-emlékkoncert
▶ Az opera világának legszebb dallamai csendülnek fel 
e koncerten, ahol a Magyar Állami Operaház szólistái – 
Magyari Eszter (szoprán), Mizsei Takács Zsuzsanna 
(mezzoszoprán), Csobolya József (tenor) és Forgács Péter 
(basszus) – lépnek színpadra, zongorán Szabó M. Krisztina 
közreműködésével. Gregor József nagy sikerű operaestek 
egyik meghatározó alakja volt, ez az emlékműsor az ő zenei 
örökségét idézi meg.
Jegyek: 4.800 Ft

Május 12. (kedd) – 9:00, díjmentes – Egressy

Szavak szárnyán – vers- és prózamondó 
verseny diákoknak 
▶ Zelk Zoltán, Janikovszky Éva, Kassák Lajos, Illyés Gyula 
műveiből rendezett szavalóverseny.

Május 13. (szerda) – 9:00, 11:00, díjmentes – Egressy

VersMindenÁron – kihelyezett irodalomóra
▶ Rendhagyó irodalmi program, amely játékosan hozza 
közelebb a verseket a fiatalokhoz.

Május 14. (csütörtök) – 17:30, díjmentes – Egressy

Ifjú muzsikusok kamarakoncertje
Múzsák AMI
▶ A Múzsák Alapfokú Művészeti Iskola ócsai kihelyezett 
tagozatának növendékei lépnek színpadra az Egressyben. 
A koncert alkalom arra, hogy figyelmünkkel és 
jelenlétünkkel bátorítsuk a fiatalokat.

Május 15. (péntek) – 18:00 – Ócsai Református 
Műemlék Templom

Kiss Tibi és az Aranyakkord
▶ Rockköltészet templomi környezetben!
Az Aranyakkord formációban Kiss Tibor, akit a közönség 
elsősorban a Quimby frontembereként ismert meg, költői 
képekben gazdag dalszövegeivel és különleges zenei 
világával hívja a hallgatóságot egy bensőséges zenei 
utazásra.
Jegyek: 6.800 Ft

Május 16. (szombat) – 9:00–15:00 – városi focipálya

Kispályás focitorna – sportnap 
Kispályás focikupa az Ócsai Torna Klub szervezésében – 
egy régi hagyomány felélesztése. 
▶ Nevezési díj 20.000 Ft/csapat (nevezés előzetesen 
e-mailben: ocsaitornaklub@gmail.com) vagy a helyszínen 
8:30-ig)
▶ Ócsa leggyorsabb embere verseny
▶ Sportágbemutató
▶ Sorversenyek a legkisebbeknek 

Május 16. (szombat) – 18:00, díjmentes – Egressy

OPKE Kávéházi esték – pódiumbeszélgetés 
▶ Fiatal hivatástudattal az ócsai polgárőrségtől a tudo-
mány szolgálatáig.
▶ Közéleti beszélgetés helyi témákról Ócsa legfiatalabb 
tudományos nagykövetével: Boncsarovszki Balázzsal.
Aki kérdez: Pappné Hajdu Katalin

Május 20. (szerda) – 18:00, díjmentes – Egressy

Folyosó Galéria „artsuli” 
▶ Tárlatvezetés és workshop Juhász Dáviddal az Egressy 
állandó képzőművészeti kiállításához kapcsolódóan, min-
den korosztály számára.

Május 22. (péntek) – 18:00, díjmentes – Egressy

Író-olvasó találkozó Tomor Anitával
▶ Kötetlen beszélgetés és dedikálás a bestselleríróval.
Aki kérdez: Gergelyné Kopcsó Eszter

Május 23. (szombat) – 18:30, 2.500 Ft-os támogatójegy 
– Ócsai Szentháromság-templom

Hegedűs Endre jótékonysági zongorakoncertje
▶ Klasszikusok vendégségben: a zongoránál a Budafoki  
Dohnányi Zenekar művésze.

Támogatójegy: A támogatójegy értékének 50%-a a megvásárlástól 
számított egy éven belül beváltható az Egressy Gábor Szabadidőköz-
pont szervezésében megvalósuló programok valamelyikére.
További információ: szervezes@ocsamuvhaz.hu

Május 8. (péntek) – 18:00, 1.000 Ft-os támogatójegy – 
Egressy

50. ÓKN megnyitó – nyitóest
▶ Az 50. Ócsai Kulturális Napok az egyik legfrissebb 
közösségünk a Jelen-Design Klub kiállításmegnyitójával 
kezdődik az Egressy aulájában. Pódiumbeszélgetésen 
idézzük fel a programsorozat születésének történetét 
Földiné Hajdu Annával, aki fél évszázaddal ezelőtt 
álmodta meg az Ócsai Kulturális Napokat. 
Az est sztárfellépői Kökény Attila és Rakonczai Viktor, 
akik koncertjükkel varázslatos, kivételes hangulattal 
indítják útjára a jubileumi, egy hónapon át tartó eseményt.

 

Online jegyek: 

Online jegyek: 

Programok: Online jegyek: 

A programváltoz-
tatás jogát fenntartjuk.  
Az eseményeken kép- és 
hang-felvétel készülhet.

A képek forrásai: Ócsa 
Képtár, előadók és 
Wikipédia.

A teljes 
programlistához 

szkennelje be  
a QR-kódot! ▶  

Május 9. (szombat) – 13:00–21:00, díjmentes

Benzingőz Fesztivál és Női Napozó 
▶ Motorok, autók és rockzene találkozása egy látványos, 
fesztiválhangulatú délutánon. A Bajcsy-Zs. utca 32–73. 
közötti szakaszon járműkiállítás várja a látogatókat. Idén a 
rockabilly stílus is kiemelt szerepet kap.

▶ Táncos kihívás!
▶ „Pöttyös örök divat” avagy „rockpólóverseny” gyere  
a kedvenc pöttyös ruhádban!

15:00 Bryan Adams tribute – Csákvári László, a „magyar 
Bryan Adams”, aki a kanadai rocksztár legnagyobb slágereit 
hozza el élőzenében. 
 
17:00 Érzés zenekar 
Az Edda Művek legendás „bakancsos korszakának” dalai  
hangzanak el élőben. 
 
19:00 CandyMen Duo 
Rockabilly, rock, pop, country és blues – humorral és igazi 
show-val. 
 
Kísérőprogramok 
▶ Mini KRESZ-pálya és gyerekudvar a legkisebbeknek. 
▶ Kék Ikarusz busz is – mert tavaly nagyon szerettük!
▶ Tudáspróba – nyereményjáték a whiskey-kóstoláshoz!

Gasztro
▶ Édes és sós finomságok street food kínálata. 
▶ Koktélok és sörkülönlegességek az #abisztró pultjainál.

Május 9. (szombat) – 21:00 – Egressy

Benzingőz after – Purebeat | Ramit
▶ Fiatalos esti buli DJ-kkel és tánccal.
Helyszíni jegyek: 3.500 Ft

Május 10. (vasárnap) – 10:00–15:00, díjmentes – Egressy

Az egészség kincs – női egészség-
megőrző nap
▶ Az 50. Ócsai Kulturális Napok keretében egy napot a női 
egészségnek és a tudatos életmódnak szentelünk. Egy nap, 
amely emlékeztet: az egészség valóban kincs. 
▶ Hangfürdő, meridiántorna, ehető virágok, biotermékek,  
kiállítóstandok és növénykóstolók, illóolajok.

▶ Szakmai tanácsadások, test- és szépségmegkörző kezelé-
sek szaktanácsadása.

TOP Plusz - Helyi Humán fejlesztések Ócsa Városában - című pályázat keretében
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Verseny

Várjuk a jelentkezőket, akik büszkén 
viselik a bajszukat, legyen az sűrű pa-
macs, tekintélyt parancsoló dísz, vagy 
épp egy játékos, csibészes „szőrkoro-
na”. Ne feledjék: a bajusz nem csupán 
szőrzet, hanem karakter, üzenet és 
egy csipetnyi vagányság is!

A verseny ötlete nemcsak a jókedvről 
szól, hanem egy fontos hagyomány-
hoz is kapcsolódik. A bajusz ünnep-
lése világszerte ismert a novemberi 
„Movember” mozgalom révén, amely 
az elmúlt évtizedekben vált népszerű-
vé. A kezdeményezés a 2000-es évek 
elején indult a Movember Foundation 
támogatásával, és célja, hogy felhívja 
a figyelmet a férfiakat érintő egészsé-
gi problémákra – különösen a prosz-
tatarákra, a hererákra és a mentális 
egészség fontosságára. A résztvevők 
ilyenkor november hónapban bajuszt 
növesztenek, ezzel is szimbolizálva az 
összetartozást. A bajusz így vált egy-
szerre divattá és üzenetté: a törődés, 
a tudatosság és a közösség jelképévé.

Szeptemberben minden 
kiderül!

Most Ócsán is életre hívjuk ezt a játé-
kos, mégis jelentéssel teli hagyományt! 
A verseny eredményhirdetésére az 
ősszel ismét megrendezésre kerülő 
Ócsai Öregfalu Kulturális Fesztiválon 
(szeptember 24–26.) kerül sor, ahol 
kiderül, ki viseli a város legemlékeze-
tesebb bajuszát. A tét pedig nem kicsi: 
a nyertes, vagy akár a legkreatívabb 
bajuszosok csoportja felkerül az Ócsa 
Városi Magazin novemberi címlapjára! 
Mutassuk meg, hogy a helyi férfiak 
nemcsak stílusban, de összetartásban 
is erősek! Nevezzenek bátran, formáz-

zák, pödörjék, vakszolják – és hozzák 
el a város legütősebb bajuszát! Ígér-
jük: nem leszünk szőrszálhasogatók!

Híres bajszosok 
Magyarországon

A bajusz viselése már a középkorban 
is jelen volt, de igazán a 18–19. század-
ban vált meghatározóvá Magyaror-
szágon. A katonai kultúra, különösen 
a huszárok révén a bajusz a férfiasság 
és a bátorság jelképévé erősödött. 
A magyar történelem is bővelkedik 
olyan ismert alakokban, akiknek meg-
jelenéséhez szinte elválaszthatatlanul 
hozzátartozott a jellegzetes bajusz. 
Elég csak Kossuth Lajos alakjára gon-
dolni, akinek dús, karakteres bajusza 
mára a nemzeti függetlenségi törek-
vések egyik vizuális szimbólumává 
vált. Hasonlóan meghatározó külső 
jegy volt Deák Ferenc visszafogot-
tabb, mégis tekintélyt sugárzó baju-
sza, míg Tisza István megjelenését a 
klasszikus úri bajusz tette igazán mar-
kánssá. Az irodalom világában sem 
volt ritka, sőt, sokszor az írók karak-
terének részévé vált. Jókai Mór ele-
gáns, gondosan ápolt bajusza éppúgy 
hozzátartozott a róla kialakult képhez, 
mint művei, míg Mikszáth Kálmán ese-
tében a dúsabb, karakteresebb arc-
szőrzet egyfajta bohém, mégis tekin-
télyes megjelenést kölcsönzött. S ha 
már irodalom, a helyi büszkeségünk: 
Falu Tamás is büszke bajuszviselő volt, 
ahogyan ezt a tavaly novemberi ma-
gazin címlapján is láthattuk. 

Vigyázz, kész, bajusz!

KZsÉ

Ócsa férfiai, figyelem: reflektorfényben  
a bajuszosok!
Itt az idő, hogy a felső ajkak végre főszerephez jussanak, és a stílus,  
a humor meg a férfias virtus egy igazán látványos formában öltsön testet. 
Bajuszversenyt hirdetünk, ahol díjazzuk a legkarakteresebb arcszőrzetet, még 
jobb, ha a megjelenés is hozzá passzol! Legyen szó klasszikus úri bajuszról, 
pödört remekműről, bohókás kunkorról vagy épp extravagáns arcszőr-
kompozícióról, itt minden „szál” számít!

Kép: AI

Május 27. (szerda) – 19:00 – Egressy

Lakatos László önálló estje 
▶ Dumaszínházas stand-up-est – „Megjöttem” címmel
– humorral és személyes történetekkel.

Május 29. (péntek) – 15:00 – Egressy

Seethaler Teátrumi Esték – Hullajó 
nászéjszaka 
▶ Fergeteges vígjáték két felvonásban.

Május 30. (szombat) – 10:00–20:00, díjmentes – 
Ócsai Öreghegyi Pincesor

Orbán-napi Nyitott Pincék  
▶ Hagyományos borkóstoló és közösségi program az Ócsa 
Öreghegyi Pincesor Egyesület szervezésében.
10:00 Megemlékezés a keresztnél, koszorúzás
Köszöntőt mond Mihoc Valerian plébános, majd megszenteli 
a keresztet. Koszorúzás az Ócsai Népdalkörrel, és elénekeljük
a Himnuszt. 
10:20 Pincenyitás: közreműködik az Ócsai Népdalkör 
és a Decibel Zenekar
13:20 Megnyitó a nagyszínpadon
Ünnepi beszédet mondanak: Paul Tamás polgármester és 
Nyulas Pál, az Ócsa Öreghegyi Pincesor Egyesület elnöke
13:40 Energy Kids műsora
14:00 Ócsai szenior örömtáncosok
15:00 Peter Srámek ‒ koncert
16:00 Borverseny - eredményhirdetés
17:00 Flashdance tánccsoport műsora
17:30 Eredményhirdetések: főző- és pálinkaverseny
19:00 Pelsőczi Gergő koncertje
20:00 Decibel Zenekar műsora a nagyszínpadon
20:00 DJ Dagobert műsora a kisszínpadon
▶ 12:00–20.00 Helyi nosztalgia-buszjáratot biztosítunk a Pincesorig.

Május 31. (vasárnap) – 13:00–19:00, díjmentes – Egressy

Gyereknap
▶ Vidám programokkal, játékokkal és műsorokkal várjuk 
a családokat

14:00 Meselánc – szépíró-olvasó mesepodcast 
videópremierje
15:00 Dr. Bubó rendel – gyermekelőadás
18:00 Singh Viki-koncert – Viktória hercegnő  
(Disney–gyerekdalok)

▶ Ugrálóvár, eurobungee, csillámtetkó/arcfestés,  
hajfonás, henna
▶ A klubok és foglalkozások egész nap programokkal 
várják a látogatókat a színházteremben: Waldorf-babamű-
hely, fafaragás, Jelen-Design Klub, Családi Szöszmötölő, 
társasjátékklub, Pingálj-alkoss szabadon – vászonfestés, 
UFÓ és a Royal Rangers, BÉKE, baba-mama klub...
▶ Könyvtári mesekuckó és színezősarok: Demeter Mónika 
Iringó mesekönyveivel
▶ Pecsétgyűjtés és jutalom

Június 4. (csütörtök) – 18:00, díjmentes – Hősök tere

Trianoni emléknap – Koszorúzás a 100 éves 
emlékműnél
▶ Ünnepi megemlékezés és koszorúzás a történelmi 
évforduló alkalmából, a Golden Awards nemzetközi 
verseny – első díjas Sallai Jenő hegedűművész zenei 
kíséretével.

Június 5. (péntek) – 17:00, (zártkörű) – Egressy

Pedagógusnapi köszöntés és a városi 
díjak átadója
▶ Egy este a pedagógusokért – ünnepi köszöntéssel, 
városi díjak átadásával és egy humorral, felismerésekkel 
teli színházi előadással várjuk városunk pedagógusait és 
nevelőit, az oktatási és nevelési intézmények munkatársait.

▶ „Pedagógus Munkatársas” – Avagy a tanári szobán innen 
és túl (nagy sikerű, humoros színházi előadás)

Június 5. (péntek) – 18:30 – Ócsai Római Katolikus 
Plébánia

Nyárköszöntő katolikus jótékonysági 
batyus bál 
▶ Információ: Virág Imréné Terike, +36 30 522 9995
Jegyek: 6.000 Ft

Online jegyek: 

Online jegyek: 
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SzabadidőOktatás

A ráhangolódás mindenkinél másképp 
zajlik, ahogy a végzősök nyilatkozatai 
is bizonyítják:
„Nem akarom elszólni magam, de 
aszerint tanulok, hogy mindenből ötös 
a cél. Gazdasági irányba készülök, az 
ELTE-re, és már egy ideje követem is a 
szakmai történéseket. Sulis előkészí-
tők mellett még egy külső törikurzus-
ra is járok a hatékonyság érdekében. 
Amióta tizenkettedikes lettem, elké-
pesztően pörög az idő: a szalagava-
tó után szinte azonnal belecsaptunk 
a tanulásba, és máris itt vagyunk.  
A vizsgadrukk nálam február környé-
kén ütött be, azóta még többet készü-
lök. De nem stresszelek, mert látom, 
hogy egyre többet tudok, és ez ma-
gabiztosságot ad. Ha mindent bele-
adok, a végeredmény nem lehet rossz.  
Ha meg mégsem úgy sikerül, ahogy 
azt terveztem, akkor is nyugodt mara-
dok, mert tudom: én mindent megtet-
tem, ami tőlem telt” – nyilatkozta Abe- 
lovszky Ambrus.

„Furcsán nyugodt vagyok. Azt hit-
tem, ilyenkorra már teljesen bennem 
lesz a pánik, de valahogy mégsem 
érzem. Talán annak köszönhető, hogy 
aki négy éven keresztül készült, és 
nap mint nap tanult, annak ez nem 
elviselhetetlen teher. Ez az egész év-
folyamunkra jellemző. Ebben benne 
vannak a tanáraink is, akik még a 8–9. 
órában is lelkesen tartanak pluszfel-
készítőket. Én tanárképzőre, történe-
lem–angol szakra jelentkeztem, mert 
a hosszú távú célom az, hogy később 
az oktatási minisztériumban dolgoz-
hassak. A rutinom az utóbbi hetekben 
állt össze: futás közben podcastokat 
hallgatok vagy Zanza.tv-s videókat 
nézek, de ha több időm van, két órát 
szigorúan rászánok a délutánomból a 

tanulásra. Február környékén, az első 
tételeknél ébredtem rá, hogy ez már 
tényleg éles. De muszáj néha kisza-
kadni a könyvekből; nekem a sport és 
a szeretteim jelentik a kikapcsolódást. 
Most már a ballagásnak is nagyobb 
a súlya: pár napunk maradt ebben a 
szép iskolában, ahol egy nagy csa-
ládként éltünk” – jegyezte meg Máté 
Petra

„Úgy vagyok vele, hogy nyújtom majd, 
amit tudok. Az emelt matek miatt 
egyáltalán nem aggódom, viszont, az 
őszintét megvallva, a magyarra még 
nem igazán készültem, szóval az néha 
kicsit beparáztat. Ellenben van még 
pár napom, majd azokban megváltom 
a világot! Erős négyes tanuló vagyok, 
általában elég az is, ha az órákon fi-
gyelek, otthon nem kell sokat készül-
nöm, ezért se izgulok még annyira. 
Szerintem nem lesz ez akkora durra-
nás, mint aminek látszik. Elsősorban 
mérnökinformatikus szakra készülök, 
de jelöltem a TF-et is; még nincs tel-
jesen kirajzolódva a jövőm, a lényeg, 
hogy azt csináljam, amit szeretek” – 
fogalmazott Gál Balázs.
A tételek készen állnak, a tollak betölt-
ve, és a közös búcsú pillanata is kar-
nyújtásnyira van. Már csak egyetlen 
nagy megmérettetés választ el titeket 
az új lehetőségektől. Sok szerencsét 
minden végzősnek!

Lisóczky-Szabó Gréta

Máris itt az érettségi?! – A Bolyai 
végzőseivel beszélgettünk
Az érettségi minden középiskolás életében hatalmas mérföldkő: rengeteg 
készülést igényel, és kapukat nyit a jövőre. De hogy a diákok életében pontosan 
mit is jelent ez, erről inkább őket kérdeztük. Kiderült, hogy míg az alsóbb 
évesek a szünet szabadságát sürgetnék, a végzősök leginkább a „legyünk 
már túl rajta” megkönnyebbülése miatt várják a májust. Az intézményben 
érezhetően vibrál a levegő, a 12. évfolyam pedig már lélekben  
a megmérettetésre készül.

Médiakurzus 2.0.
A tavalyi kurzus sikere után ebben 
az évben újra lehetőség nyílik be-
pillantani a média világába. Az Eg-
ressy Gábor Szabadidőközpont-
ban egymás után négy szombati 
napon Fókuszban a mozgókép te-
matikával várjuk az érdeklődőket.

Június 13-án, 20-án, 27-én és július 
4-én 10 és 14 óra között elfoglal-
juk az Egressy kamaratermét, ahol 
azon dolgozunk, hogy a résztvevők 
minőségi videós tartalmakat állít-
hassanak elő, legyen szó hobbiról 
vagy hivatásról. A videós tartalom-
megosztók (pl. TikTok) hatalmas 
népszerűségnek örvendenek, a 
néhány másodperces, perces anya-
gok százezres, sőt, milliós elérése-
ket generálnak. Azt szeretnénk, ha 
ezek közül minél több lenne igé-
nyes, szép, értékes.

▶ A bevezető alkalmon elsősorban 
az újságírás alapjait mutatjuk be, 
hiszen minden megjelenés, min-
den elkészült anyag egyfajta „saj-
tótermék”. Mint mindennek, ennek 
is vannak szabályai. Emellett az 
egyszerű videóvágás rejtelmeibe 
is bepillantást nyerhettek ezen az 
napon. 
▶ A második előadási napon már 
a mozgóképre helyezzük a hang-
súlyt. A különböző „plánok”, a fé-
nyek, a vágás ritmusa, a zene, a vlo-
gok mind szóba kerülnek.
▶ Ezután betekintést nyerhetnek 
a hallgatóink a podcastek világá-
ba. Mivel saját podcaststúdióval 
rendelkezünk, így annak vezetője 
mindent meg tud mutatni ezzel 
kapcsolatban. Sőt! Itt lesz igazán 
izgalmas a gyakorlati feladat!
▶ Végül, a negyedik szombaton 
pedig elkészül egy videó, amely-
ben mindenki megmutathatja, mit 
sikerült elsajátítania.

Várjuk a 14 éven felüliek jelentke-
zését a medialabor@ocsa.hu-n, 
bemutatkozóval (név, kor telefon-
szám) és motivációs levéllel, május 
20. éjfélig! 

A 2026-os tavaszi 
érettségi időszak 
főbb dátumai: az 
írásbeli vizsgák  

május 4. és május 
22. között zajlanak. 

Az emelt szintű 
szóbelik június 

3–10. között, míg a 
középszintű szóbelik 

június 15. és július 
1. között kerülnek 
megrendezésre. 

40 köbméter szemét, 
pár óra alatt
Látványos és elgondolkodtató ered-
ményt hozott az ócsai szemétszedési 
akció: mindössze négy óra alatt közel 
40 köbméter hulladékot gyűjtöttek 
össze a résztvevők. A mintegy 30 fős 
csapatot gyerekek, családok, civil 
szervezetek tagjai, futók és aktív idő-
sebbek alkották. Az önkormányzat és 
a szabadidőközpont szervezésében 
megvalósult akció során csaknem öt 
teherautónyi kommunális szemét ke-
rült elszállításra.

Az önkéntes munka értéke felbe-
csülhetetlen, ugyanakkor a látvány 
egyszerre volt sokkoló és helyenként 
abszurd. A szemét között például an�-
nyi ruha és cipő került elő, hogy akár 
egy kisebb női butik kínálatát is ös�-
sze lehetne állítani. De találtak állati 
maradványokat, egészében kidobott 
hagyatékot és ipari mennyiségű ve-
szélyes és építési hulladékot is, me-
lyeket most sem gyűjthettek össze, 
így a valós probléma „súlya” ennél is 
nagyobb lehet.

Mindez különösen annak fényében 
megdöbbentő, hogy 2026-ban egy 
átlagos, 120 literes kuka ürítése rezsi-
csökkentett áron körülbelül 752 fo-
rintba kerül, ami havi szinten mindös�-
sze 1500–2500 forintos kiadást jelent.

Szemetet eldobni nemcsak illegális, 
de környezetromboló hatását még az 
unokáink is szenvedik majd. 
Kérjük, hogy ne szemeteljen Ön se!

KZsÉ

Fotó: Mészáros Gábor

Fotó: Pixabay

Fotó: Wiesner Szilárd

Áció, káció, vakáció!

június 22‒26., 8:00‒16:00
WALDORF-BABAMŰHELY ‒ NYÁRI 
TÁBOR
érd.: programszervezes@ocsamuv-
haz.hu

Június 22‒26., 8:00‒16:00	
ÁLLATI JÓ MÓKA NYÁRI TÁBOR 
érd.: dorimiklos98@gmail.com

Június 29. ‒ július 3., 8.00‒16.00
NYÁRI ALKOTÓ „MŰVÉSZ LESZEK” 
MESETÁBOR 1.
érd.: pingaljszabadon@gmail.com

Június 29. ‒ július 3., 8:00‒16:00
TURJÁN TÁBOR
érd.: ocsaitajhaz@dinpi.hu

Július 13‒17., 8:00‒16:00
NYÁRI ALKOTÓ MESETÁBOR 2.
érd.: pingaljszabadon@gmail.com
	
Július 6‒10., 10:00‒14:00
MÉDIATÁBOR „FILMES” TÁBOR
érd.: medialabor@ocsa.hu	

Augusztus 10‒14., 8:00‒16:00
ÖNKORMÁNYZATI NYÁRI TÁBOR
érd.: polghiv@ocsa.hu	

Augusztus 12‒14., 8:00‒16:00
MESÉS ALKOTÓTÁBOR
érd.: sedlak.dorina@gmail.com
	
Augusztus 12‒14., 8:00‒16:00
FLASH DANCE „OVIS” TÁNCTÁBOR
érd.: kertesz.petra83@gmail.com

Augusztus 24‒28., 8:45‒16:30	
FLASH DANCE „SULIS” TÁNCTÁBOR
érd.: kertesz.petra83@gmail.com

Fotó: Pixabay
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Hogyan került a magyar rekordok 
„közelébe”?
Úgy, mint Pilátus a krédóba, azaz telje-
sen véletlenül. 2000-ben a 18. kerületi 
polgárőrség híján volt az anyagi erő-
forrásoknak. Így arra jutottak, hogy 
főzőversenyre invitálják a főváros 
kerületeinek polgármestereit, akik 
pörkölt kategóriában mérettessenek 
meg. A nevezési díjból pedig támogat-
hatják a polgárőrséget. Valaki ismerte 
a csapatból Benke Laci bácsit, aki el-
vállalta a zsűrizést, sőt, azt is kitalálta, 
hogy mindenkit meg kell etetni, hiszen 
ha csak beleszagolnak a vendégek 

a bográcsokba, nem lesz elég vonzó 
az esemény. Készüljön tehát el a világ 
legnagyobb adag pörköltje! Az ötlet-
hez sikerült megnyerni az akkor még 
a kerületben működő hengerművet, 
és nekik köszönhetően elkészült a 
Föld legnagyobb bográcsa, egy 4251 
literes óriásbogrács. Benke Laci bácsi 
ebben főzte egy szeptemberi napon 
a Föld legnagyobb mennyiségű pör-
költjét 1100 kg húsból, amely 7000 
adagot tett ki. Három mesterszakács 
három darab háromméteres evezőla-
páttal kavargatta az ételt! Később 
aztán felvetették, hogy ezt be kellene 

jegyeztetni a rekordok könyvébe, és 
hát én voltam a társaságban a legma-
gasabb, én tudtam angolul, így – mi-
vel elbújni nem tudtam – rám hárult a 
feladat, hogy jegyeztessem be. Több 
hónapos ügyintézés után sem sike-
rült a londoni Guinness-bizottságnak 
elmagyarázni, hogy mi a különbség a 
pörkölt, a gulyás és a lecsó között, így 
a Guinness-rekordok londoni könyvki-
adójának németországi „leányvállala-
tához” fordultam. A londoni kiadónak 
ugyanis van egy német nyelvterületre 
átruházott jogosultsága a rekordok 
nyilvántartásba vételére. Ők pedig 
megértették a különbséget az ételek 
között, így Benke Laci bácsi néhány 
hónap múlva kapott – egyedüliként 
Magyarországon – egy német nyelvű 
oklevelet a rekordról.
Innentől kezdve elterjedt, hogy én in-
téztem el ezt a dicsőséget, kézről kéz-
re járt a telefonszámom. Rengetegen 
kerestek meg a gulyás, a rétes, a pa-
lacsinta rekordkísérletével. Ekkor rá-
jöttem, hogy ez így nem lesz jó, hiszen 
Londont ez nem fogja érdekelni, an�-
nyira magyar gasztronómiai rekordok 
ezek. Ezért jött létre a Magyar Rekor-
dok Jegyzéke.

És én hogyan lettem a magyar rekor-
dok regisztrátora®? Valahol a keleti 
határszélen a legnagyobb mennyi-
ségű gyümölcslevest szerették vol-
na megfőzni. Összeszereltük a már 
említett óriásbográcsot, én pedig el-
kezdtem feljegyezni a hozzávalókat 
és azok mennyiségét. Közben megér-
kezett a televízió, akik, látván, hogy 
jegyzetelek, megszólítottak, és önké-
nyesen kineveztek a rekordok regiszt-
rátorának®. Ebből néhány év múlva 
egy jogvédett márka lett, amelyet már 

hamisítanak is! Ezek szerint jól csiná-
lom a dolgom, immár huszonhét éve. 
Ez alatt az idő alatt több mint 1000-
1200 rekordot regisztráltam, mind 
olyan rendkívüli emberi teljesítmény, 
amely önmagában is külön történet. 
A rekordok mellett mivel foglalkozik?
1993-ban édesanyámmal a fővárosból 
költöztünk Ócsára, azonban a mun-
kám többnyire mindig Budapesthez 
kötött. Sok mindent csináltam az évek 
alatt. Az alapvégzettségem közleke-
désmérnök, később pénzügyi és jogi 
végzettséget is szereztem. Jelenleg 
matematikatanárként dolgozom egy 
fővárosi gimnáziumban. 
Az élet mindig hozott furcsa helyzete-
ket, amikből én mindig megpróbáltam 
a legpozitívabban kijönni. Általában 
igazam lett. Lehet, hogy a dolgok csak 
évek vagy évtizedek múlva rázódnak 
helyre. Kellő távolsággal és tisztelettel 
kell figyelni a saját sorsunkat is, talán 
akkor tudunk helyesen ítélkezni a dol-
gokról. Ezt többször megtapasztal-
tam, és most ezt a tapasztalatot pró-
bálom átadni a gyerekeknek is. Lehet, 
hogy pont ezért lettem tanár.  

Hány rekordkísérlethez hívják egy 
évben?
Átlagosan évi 50-70 kísérlethez hív-
nak. Mint mindent, a Covid-járvány ezt 
a lendületet is drasztikusan megtörte, 
de mára már visszaállt a magyarok re-
kordállítási kedve. Áprilisban is olyan 
5-6 helyszínre megyek. Erre az inter-
júra például egy 25 órás maratoni para 
boccia rekordkísérletről érkeztem. Itt 
különböző színű labdákat gurítanak 
egymáshoz minél közelebb  az egy-
mással párban versenyzők egy olyan 
sportágban, amelyet kifejezetten a 
súlyosan mozgáskorlátozott sportolók 
részére hoztak létre. Ez egyébként pa-
ralimpiai sportág.
Tegnap pedig Debrecenben voltam, 
ahol valakinek 2000 darab különböző 
energiaitalos doboza van. Ezzel még a 
Guinness-rekordot is duplán túlszár-
nyalta. Ez például egy gyűjteményes 
vagy mennyiségi rekord.
Ebben a hónapban megyek még Sze-
gedre, ahol a gyorsasági házépítő re-
kordot szeretnék megdönteni. Az ed-
dig leggyorsabban felépített lakóház 
Deszken volt, ott 3 óra 58 perc alatt 
építettek fel egy lakóházat. Szegeden 
ezt szeretnék túlszárnyalni.
Illetve még a közeljövőben várható a 
legtöbb tulipánszálból álló óriáscso-
kor készítése Szőlősgyörökön. A ter-

vek szerint 2000 tulipánból állítják 
össze a kreációt.

Sokat beszéltünk már a rekordokról. 
Miből lehet magyar rekord?
Magyar rekord csak olyan emberi tel-
jesítmény lehet, amely mérhető, jegy-
zőkönyvezhető, összehasonlítható, és 
legalább elméletileg bárki számára 
megismételhető – hiszen a rekordok-
ban az a szép, hogy bárki megpró-
bálhatja megdönteni. A skála széles: 
vannak gasztronómiai jellegűek, tö-
meg által felállított rekordok, mennyi-
ségiek, sebességrekordok, maratoni 
jellegűek. Volt már például tömeges 
szaloncukorevés vagy vízivás. Itt a 
rendkívüliség abban ragadható meg, 
hogy a szervezők hogyan tudják biz-
tosítani, hogy a résztvevők egyszer-
re cselekedjenek valami izgalmasat.  
A maratoni rekordok közé sorolható  
az imént említett para boccia.
Minden olyan tevékenység lehet re-
kord, ami nem ütközik közerkölcsbe, 
nem valósít meg bűncselekményt. 
Volt ilyenekre példa, de minden eset-
ben sikerült az illetőt „elhatárolni 
önmagától”. Számomra egyébként 
minden rekord ugyanúgy fontos és 

kedves. Mindig a következő kihívás a 
legizgalmasabb. Annak örülök, hogy 
míg korábban a gasztronómiai típu-
sú rekordok voltak túlsúlyban, mára 
egyre gyakoribbá válnak a kulturális 
jellegű rekordok, mint például a folya-
matos versolvasás, vagy Ember Márk 
Jászai Mari-díjas színész márciusi tel-
jesítménye, aki 27 órán keresztül olva-
sott fel musicalszövegkönyvet az Erkel 
Színházban. 

Gyakran jár a környéken rekordot 
regisztrálni?
Nem túl gyakran, de természetesen 
vannak lenyűgöző teljesítmények er-
refelé is. 2009-ben Nyáregyházán 
Guinness-rekord lett az adventi ko-
szorú és a habos-meggyes torta. 2024 
év végén például Örkényben született 
meg a legnagyobb horgolt karácsony-
fa. 2025 novemberében Albertirsán 
28 órás teljesítménnyel felállították 
a maratoni puzzle-kirakás magyar re-
kordját.
A mi térségünk sincs nagyon lema-
radva, de olyan nagyvárosokkal, mint 
Budapest vagy Szeged, nem tudjuk 
felvenni a versenyt. Szeged és Du-
naújváros például azért maradt meg 
élénken az emlékezetemben, mert 
mindkét helyen az újraélesztés mara-
toni rekordját döntik meg rendszere-
sen. Legutóbb már több mint egy hé-
tig tartott az újraélesztési bemutató.

Ócsához köthető valamiféle rekord?
Ócsán még nem volt sikeres rekordkí-
sérlet, ezért éppen ideje, hogy a város 
valamivel kirukkoljon. Örömmel állok 
a saját városom rendelkezésére!

MÁ

„Számomra minden rekord ugyanúgy 
fontos” – Interjú a magyar rekordok 
regisztrátorával ®
Sebestyén István ócsai lakos. Hivatásszerűen találkozik kimagasló emberi 
teljesítményekkel. Egy újságíró nevezte ki regisztrátornak, azóta büszkén és 
alázattal viseli ezt a címet. Amikor nem rekordot hitelesít, gyerekeket tanít, 
mindazzal a tapasztalattal és bölcsességgel felvértezve, amelyet élete során 
megszerzett.

„A rekordokban 
az a szép, 
hogy bárki 

megpróbálhatja 
megdönteni.”

Helyi arcokHelyi arcok

Fotó: Mészáros Gábor 

Fotó: Vaol.hu
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Hogyan került az építészi pályára?
A csoporttársaim jelentős része tuda-
tosan készült erre a pályára, én nem 
voltam ennyire érett abban a korban, 
amikor szakmát kellett választani. 
Az biztos, hogy mindig ceruza volt a 
kezemben, szívesen rajzoltam le az 
épületeket. Nagypapám festett, így a 
festészet is közel áll hozzám. Volt és 
van bennem egyfajta művészi attitűd, 
ugyanakkor nagyon elemzően élem az 

életem. A pályaválasztás előtt a szüle-
immel sokat beszélgettünk arról, mi 
lenne a legmegfelelőbb választás, és 
arra jutottunk a bennem élő kettősség 
miatt, hogy ha építésznek tanulnék, az 
érdekes pálya lehetne. Így kerültem a 
Pécsi Tudományegyetemre. 

Jól döntött? 
Szeretem, amit csinálok. Építészet-
tel, belsőépítészettel, tervezéssel is 

foglalkozom, emellett tanítok, ez a fő 
profilom. Egy építész el tudja rontani 
emberek életét, és meg is tudja kön�-
nyíteni családok életét. Sok tanulmány 
született már a térpszichológiával 
kapcsolatban. Ezért azt tanítjuk, hogy 
nagyon felelősségteljesen kell eljárni, 
főleg, amikor egy családi házról be-
szélünk. Tönkre tudunk tenni házassá-
gokat és családokat azzal, ha rosszul 
határozzuk meg a tereket, és nem jól 
végezzük a munkánkat. Ezért az építé-
szet sokkal komplexebb feladat, mint 
azt eldönteni, hogy szürke legyen-e 
a tető és fehér a fal, vagy műanyag, 
esetleg fa nyílászárót tegyünk-e be. 
Én pont emiatt a komplexitás miatt 
szeretem, amit csinálok. Hiszek az 
emberekben, szeretem az embereket, 
ezért kötelességünk felelősségtelje-
sen eljárni akkor is, ha „csak” egy nya-
ralót tervezünk.

Mi a főépítész feladata?
Egy főépítész munkája egyfelől hálás, 
mert gondolkodhat abban, hogy egy 
település jövője 10-20 év múlva ho-
gyan alakulhat, milyen irányban lehet 
fejlődni. Ugyanakkor, ha egy új épít-
kezésnél szabálytalanságot észlelünk, 
meg kell tennünk a szükséges intéz-
kedéseket. Ezért nagyon fontos, hogy 
aki építkezés előtt áll, keresse fel az 
önkormányzatot, egyeztessen velem 
és a műszaki ügyintéző kollégákkal. 
Az egyszerű bejelentési eljárás pont 
arra szolgál, hogy el tudjuk mondani 
azokat a kötelezvényeket, amelyek 
egy új építés esetén előfordulhatnak. 
A végső döntést majd az építésható-
ság mondja ki, de hogy arculatilag mi 
illeszkedik a település képébe, azt a mi 
településkép-védelmi rendeletünk és 
a helyi jogszabályok fogják megmon-

dani. Ennek felülvizsgálata is például 
a főépítész egyik feladata, nemcsak a 
jövőkép megalkotása.
Én Diósdon voltam először főépítész, 
most Ócsával párhuzamosan Üllőn 
is betöltöm ezt a pozíciót. Éppen egy 
szakmai beszélgetésen vagyok túl, és 
azt látom, itt Ócsán nagyon felkészül-
tek a kollégák, mélységükben ismerik 
a szabályokat.

Hogyan értelmezhetjük azokat az 
épületeket, amik laikus szemmel ab-
szolút nem illenek bele egy város-
képbe?
Pelényi Margit, akit mesteremnek tar-
tok, mindig azt mondta, az illeszke-
désnél mindig fontosabb, hogy egy 
ház hogyan viselkedik. A település-
kép-védelmi rendeletek megszületé-
se feszes szabályozást hozott létre. 
Ha végigmegyünk egy településen, 
és találunk számunkra oda nem illő 
épületet, az lehet, hogy a település-
kép-védelmi rendelet megszületése 
előtt épült. Abban kell higgyek, hogy 
a jogszabály mindenkit köt. Abban kell 
higgyek, hogy annak idején okosan 
határozták meg a rendeletet az elő-
dök. Ez egy olyan szabályozás, amely 
minőséget garantál. Ezért hiszek ab-
ban, hogy betartják az emberek. Ez 
így történt az előző településeken is, 
ahol dolgoztam.

Mitől szép egy település képe?
Ez annyira összetett kérdés, hogy 
képtelenség röviden összefoglalni. De 
például attól válik harmonikussá egy 
településkép, hogy meghatározzák, 
milyen hajlásszöggel rendelkeznek 
azok a domináns városrészek, ame-
lyek megformálják az adott település 
arculatát. Ha egy magyar kistelepü-
lést, akár egy kisvárost veszünk alapul, 
akkor ott a 35-45°-os hajlásszög  erő-
sen meg tudja határozni, hogy men�-
nyire „néz ki jól” az adott település. De 
ez nem pusztán esztétikai kérdés. Pél-
dául ha veszünk egy oldalhatáron álló 
beépítési módot, akkor az oldalkertek 
nagyobb léptéke biztosítja a termé-
szetes zöldfelületek megjelenését, il-
letve azt, hogy a szomszédok ne egy-
más életét éljék, hanem meglegyen a 
privát szféra. De ilyen lehet egy trak-
tusszélesség meghatározása is. Tehát 
azok a szabályok, amiket átgondoltan 
hoz egy szakember, segítenek a lako-
sok nyugalmát megőrizni egy-egy te-
lepülésen.  

Jelenleg Sopronban élek. A szomszé-
dos Ausztriában látom, hogy mennyire 
szabálykövetőek az emberek, mennyi-
re jól szabályoztak annak idején. Ebből 
kifolyólag egy nagyon egységes ké-
pet érzek náluk. Szóval, ha a szabályok 
jól vannak lefektetve, és be is tartják 
őket, az egység nem feltétlenül abból 
fog állni, hogy minden ház ugyanúgy 
fog kinézni, hanem az épületek visel-
kedése generálja azt.

Ócsán többféle városkép érvényesül: 
az Öregfalu a paraszti világ jellegze-
tességeit őrzi, a Liget lakópark egy 
szinte homogén városrész, illetve ott 
a város többi része. Kihívást jelent 
ennek a kezelése?
Nem szabad, hogy egy település teljes 
mértékben homogenizálódjon. Min-
den kor megtette a magáét. Szerin-
tem attól válik egy település széppé 
és jóvá, ha engedjük a lakossági igé-
nyeket megvalósulni. Mert az igények 
bizony megváltoztak. Régen volt a 
tisztaszoba, egymásból nyíló szobák, 
tornácos jelleg, a mai igényeket ez 
már nem elégíti ki. Teret kell engedni 
a kortárs kívánalmaknak is, amelyeket 
a lakosság teljesen jogosan támaszt a 
tervezők irányába. A fontos az, hogy 
ennek megtaláljuk a harmóniáját és a 
jó helyét. Egy többemeletes, lapos te-
tős társasháznak nem biztos, hogy jó 
helye van egy klasszikus, „paraszthá-
zas” területen. De a település más ré-
szén viszont viselkedhet jól egy ilyen 
épület. Kell engednünk a fejlődést. 

Pont ezért vagyunk itt, hogy rámu-
tassunk, mi, miért és hol lehet. Ezért 
érdemes már a telekvásárlás előtt 
megvizsgálni a településkép-védelmi 
rendeletet, hogy az adott álom meg-
valósítható-e azon a helyen, amit a 
vevő kinézett magának.

Van már Ócsán kedvenc épülete?
Még nincs. Hozzám nagyon közel áll-
nak a régi, korosabb épületek, főleg a 
nagypolgári lakások. Ezekből itt nem 
igazán található egy sem. Talán azért 
szeretem őket, mert egy lassabb világ 
lenyomatai. A lassabb világ miatt a ter-
vezők sem voltak olyan nyomás alatt, 
mint most. Bevallom, én sokszor lassí-
tom a folyamatokat. Ugyanis az épít-
kezések rengeteg pénzbe kerülnek, 
tehát az építész-tervező felelőssége 
nem pici. A legtöbben azt gondolják, 
a kivitelezőre hárul a legnagyobb fe-
lelősség. Kétségtelen, rajta is óriási 
a nyomás. Viszont a tervező, ha egy 
rossz tervet készít, ahogy mondtam, 
házasságokat, családokat tud tönk-
retenni. Ezért érdekes számomra, 
hogy a kivitelezőnek hagyunk időt, a 
tervezőnek pedig nem… Én pont arra 
törekszem, hogy kiforrhassa magát a 
gondolat, és a megrendelő számára a 
legmegfelelőbbet nyújthassuk ahhoz, 
hogy boldog életet tudjon élni. 

Bejelentkezés: +36 30 539 9616; e-ma-
il: foepitesz@ocsa.hu.

MÁ

„Arra törekszem, hogy kiforrhassa magát  
a gondolat” – A főépítész hitvallása
Április 1-jétől új főépítésze van Ócsának. Dr. Kósa Balázs tervez, tanít, 
észreveszi a szépet, legyen szó egy épületről vagy az interjú készítésének 
helyszínén látható festményekről. Az incepcionális építészet kidolgozója egy 
film alapján kezdett gondolkodni azon, hogy az épületek, épületrészek milyen 
indirekt módon kommunikálnak, azaz hogyan segítenek erősíteni az egyes 
karaktereket. Mert egy épület (ezáltal az építész) nagyban befolyásolja  
a benne élők életét.

Forrás: Origo

Fotó: Somogyi Máté
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Kert Hírek

Bolvári Péter

Sövér Károly

Tonka Gézáné sz.: Bán Rozália

Kovács Károlyné sz.: Pásztor Margit

Vellai Sándorné sz.: Horváth Rózsa

Juhász Mátyásné sz.: Debreczeni Katalin

Bató Tiborné sz.: Bihari Mária

Szabó Ferenc

Hajdú Józsefné sz.: Kóródi Margit

Születési idő

1956. május 17.

1977. augusztus 13.

1944. május 18.

1945. június 20.

1949. augusztus 30.

1953. április 12.

1942. május 5.

1978. október 15.

1949. április 30.

Haláleset ideje

2026. március 3.

2026. március 5.

2026. március 7.

2026. március 8.

2026. március 16.

2026. március 18.

2026. március 20.

2026. március 26.

2026. március 31.

Elhunytak

Anyakönyvi hírek 

A kerthez türelem kell! 
Márciusban elindult minden hónap 
első szerdáján (Egressy, 18:00–19:30) 
a Boldog Kert Klub Helfné Szabó 
Zsuzsanna Julianna okleveles ker-
tészmérnök és szaktanácsadó irá-
nyításával, aki több mint 25 éves ta-
pasztalatával azon dolgozik, hogy a 
kertészkedés örömét és tudását minél 
szélesebb körben tegye elérhetővé.  
A TökMag Kert alapítójaként nem-
csak a növénytermesztés szakmai ol-
dalát képviseli, hanem azt a mélyebb 
meggyőződést is, hogy a földdel való 
kapcsolat testi és lelki szinten egya-
ránt gyógyító erejű. 

Mi a legjobb dolog abban, amikor va-
laki az udvarából valódi, élő kertet 
alakít ki?
Talán az, hogy kapcsolatba kerül a ter-
mészettel. Egy élő kert nemcsak nö-
vényekből áll, hanem folyamatokból, 
illatokból, hangokból. Megjelennek 
a beporzók, a madarak, és az ember 
is része lesz ennek a körforgásnak.  
A legszebb pillanat pedig az, amikor rá-
jövünk: nem mi „csináljuk” a kertet, ha-
nem együttműködünk a természettel.

Mi a különbség egy „egyszerű udvar” 
és egy tudatosan kialakított kert kö-
zött?
Egy udvar lehet rendezett és szép, de 
sokszor inkább statikus. Egy tudatos 
kert viszont él és működik: figyelembe 
veszi a talajt, a fényt, a víz útját és azt 
is, hogy mit szeretnénk benne megél-
ni, pihenést, termelést, közösséget. Itt 

minden okkal kerül a helyére, és idővel 
egy részben önfenntartó rendszert al-
kot.

Hogyan válik egy kert valóban termő-
vé – mik azok az első lépések, amikre 
mindenképp figyelni kell?
A kulcs a talaj. Mindig onnan indulunk. 
Ha a talaj él, akkor a növény is jól lesz. 
Érdemes megismerni a saját kertünk 
adottságait: milyen a föld szerkezete, 
hogyan tartja a vizet, mennyi fényt 
kap. Nem a növényeket kell ráerőltetni 
a kertre, hanem a kerthez választani a 
növényeket. És persze szükséges a tü-
relem. A kert nem egyik napról a másik-
ra válik termővé.

Milyen hibákat követnek el leggyak-
rabban a kezdők, amikor kertet sze-
retnének kialakítani?
A leggyakoribb hiba a türelmetlenség 
és az, hogy túl sok mindent szeretné-
nek egyszerre. Sokan azonnali ered-
ményt várnak, ezért túl sok növényt 
ültetnek, túl sűrűn, vagy nem megfe-
lelő helyre. Emellett gyakori, hogy nem 
a fényviszonyokhoz választanak nö-
vényt. És talán még egy dolog: sokan 
félnek hibázni, pedig a kertészkedés-
ből nem lehet kihagyni a tapasztalást.

Mire érdemes különösen odafigyelni 
idén tavasszal, ha valaki most kapcso-
lódik be a kertészkedésbe a klubon 
keresztül?
A kertészkedéshez mindig épp jó az 
idő, csak meg kell találni az aktuális fel-
adatot. Mire ez a cikk megjelenik, már 
javában a vetések, ültetések idejében 
leszünk. Nem kell rögtön mindent beül-
tetni. Legyenek nagy álmaink, de csak 
annyit vállaljunk, amennyit el is bírunk. 
Fontos a talaj lehetőleg forgatás nél-
küli előkészítése, a szerves tárgya és a 
komposzt használata, illetve az, hogy 
ne kapkodjuk el a vetéseket, ültetése-
ket. Nagyon sokan ott rontják el, hogy 

túl korán vetnek vagy ültetik ki a palán-
tát, és a kora tavaszi fagyok akár telje-
sen tönkretehetik a munkánkat.

Milyen változásokra számíthatnak 
hamarosan az Egressyben, és hogyan 
fog zajlani az, hogy a klubtagok kö-
zösen kézbe veszik és gondozzák a 
növényeket?
Azt remélem, hogy sikerül kialakítani 
egy olyan kertszerető közösséget, ahol 
nemcsak növényeket gondozunk, ha-
nem egymástól is tanulunk. A cél, hogy 
a klubtagok ne csak nézői, hanem ak-
tív alakítói legyenek a folyamatoknak. 
Első lépésként a szabadidőközpont 
beltéri növényeit szeretnénk átültetni, 
felfrissíteni. Később pedig az Egressy 
külső területein is tervezzük a környe-
zet szépítését.
Hosszabb távon szeretném, ha a belső 
udvaron létrejönne egy kis beporzóba-
rát kert: virágzó növényekkel, rovar-
hotelekkel, búvóhelyekkel, ismeretter-
jesztő táblákkal. Bízom benne, hogy 
ehhez sokan csatlakoznak, és közösen 
már az idei évben meg tudjuk valósíta-
ni, hogy aztán minden ide látogató ta-
nulhasson belőle, és ötleteket vihessen 
haza. Minden hónap első szerdáján ezt 
meg is tehetik. 
 
Ha kellene választani, melyik növényt 
vinnéd magaddal egy lakatlan sziget-
re?
Ez nagyon nehéz kérdés. Talán a pa-
radicsomot. Egyszerű, mégis hálás 
növény, és benne van a nyár ígérete. 
Szeretem a forma és szín gazdagságát, 
a paradicsom illatát, az ízét, a végtelen 
felhasználási lehetőségét. Lehet vele 
foglalkozni, lehet szaporítani, magot 
fogni, és táplálékot ad. Ha van egy kis 
napfény és gondoskodás, szinte mindig 
ad valamit vissza, és ez sokat jelenthet 
egy lakatlan szigeten. 
 
KZsÉ

Közérdekű adatok

ÓCSAI POLGÁRMESTERI HIVATAL
2364 Ócsa, Bajcsy-Zs. u. 2.
polghiv@ocsa.hu
+36 29 378 125

EGRESSY GÁBOR 
SZABADIDŐKÖZPONT
2364 Ócsa, Bajcsy-Zs. u. 46–48.
+36 29 378 043

DR. INCZEFFY ZSOLT
(felnőtt háziorvos – I. körzet)
Rendelő: +36 29 378 110
Mobil: +36 30 347 9099

DR. BEREGI KATALIN
(felnőtt háziorvos – II. körzet)
Rendelő: +36 29 378 071
Mobil: +36 20 466 9554

DR. GALLAI ZOLTÁN
(felnőtt háziorvos)
Rendelő: +36 29 378 073
Mobil: +36 30 978 8792

DR. KOSZTELECZKY MÓNIKA
(gyermekorvos)
Rendelő: +36 29 378 164
Mobil: +36 30 297 6460

Új falugazdász van 
Ócsán!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy tele-
pülésünkön változott a falugaz-
dász személye és elérhetősége.

Falugazdász: Fecsó Krisztina

Elérhetőség: +36 30 243 8972
fecso.krisztina@nak.hu

Ügyfélfogadás: az Egressy Gábor 
Szabadidőközpontban, kedden-
ként 8:00–15:30 között (Időpont-
foglalás szükséges.)

Forrás: Helfné Szabó Zsuzsanna Julianna

Forrás: Helfné Szabó Zsuzsanna Julianna
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Boldog 90. 
születésnapot!
Újabb szép korban lévő ócsait 
ünnepelhetünk Reiszki Árpádné 
Terike személyében, aki nemrég 
lett 90 éves.

Egy tartalmas ajándékcsomag és 
egy szép oklevél társaságában 
Paul Tamás polgármester is meg-
látogatta Terike nénit és családját 
otthonukban. Jó egészséget kívá-
nunk továbbra is és boldog szüle-
tésnapot!

A városvezetés

Forrás: Ócsa Képtár



Egressy Gábor Szabadidőközpont 

Május 1. 		 péntek, 7:00, Zenés ébresztő a Gazdakör szervezésében
Május 5. 		 kedd, 7:45, Vállalkozói Partner Pont „köszi kávé”
Május 5. 		 kedd, 17:00–19:45, Rajzszakkör
▶ Május 8. – június 5.: 50 éves az Ócsai Kulturális Napok programsorozat 
	 	 (részletek a programfüzetben a magazin 12‒14. oldalain)	
Május 12. 	 kedd, 17:00–19:45, Rajzszakkör
Május 16.	 szombat, 14:00–17:00, Waldorf-babaműhely
Május 16.	 szombat, 14:00–19:00, Kocka és társasjáték klub
Május 20.	 szerda, 18:00, Képzőművészet világnapja – Folyosó Galéria – „Artsuli”
Június 6.		 szombat, 21:00, BÉKE kertmozi
Június 9.		 kedd, 18:30, Vállalkozói Partner Pont „köszi business”
Június 11.	 csütörtök, 21:00, Foci-világbajnokság az #abisztróban – nyitómeccsnézés
Június 12.	 péntek, 19:00, Kormos Anett stand-up-estje – „A nőknek nincs humora”
Június 13.	 szombat, 14:00–22:00, Ibiza party   
Június 13.	 szombat, 10:00, Médiakurzus – induló alkalom
Június 21.	 vasárnap, 18:00, Brillanti-koncert
Június 25.	 csütörtök, 18:30, Herczku Ágnes-koncert ‒ „Szívet szívért”

Ócsa területén

Június 27.	 szombat, 17:00, Mesék éjszakája a Szebedinszky Szőlőbirtokon
Június 27.	 szombat, 17:00, Levendulás Családi Szöszmötölő a Szebedinszky Szőlőbirtokon
Június 28.	 vasárnap, 10:00, 10. Ócsai Pincesorfutás Radics József emlékére
		  az Ócsai Öreghegyi Pincesoron

Ócsai Tájház 

Május 3.		  vasárnap, 10:00, Édesanyák a tájházban (jegyek online)
Május 9.		  szombat, 9:00, Gombaismereti túra (jegyek online)
Május 10.	 vasárnap, 10:00, Kamratöltő kispiac (jegyek helyben)
Május 10.	 vasárnap, 10:00, Selyem-réti odúk lakói (jegyek online)
Május 16.	 szombat, 9:00, Tavaszi láprét csodái túra (jegyek online)
Május 17.		 vasárnap, 9:00, A természet gyógyszertára (jegyek online)
Június 12.	 péntek, 21:00, Fekete-fehér mozi az Ócsai Tájháznál
Június 14.	 vasárnap, 10:00, Kamratöltő kispiac	
Június 14.	 vasárnap, 10:00, Értékmentő régiségvásár nyárikonyhás udvarban
Június 20.	 szombat, 20:00, Szent Iván-éji túra a Selyem-réti tanösvényen 
		  (jegyek elővételben)

Programok 
Május–június
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Forrás: F. T.Könyvtár

Fotók: Peer Réka

Forrás: UFÓ Ócsa

▶ A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják.


